

MEMORIA ARGEȘULUI

Cinstind strădaniile înaintașilor de pe aceste meleaguri, admirând și prețuind profund pe făuritorii marilor realizări ale vremii noastre, alături de care ne unim eforturile și dăruirile spre a ne arăta demni de moștenirea și menirea ce ni s-a încredințat, ne-am propus să facem din săptămîna de manifestări culturale a județului nostru o expresivă demonstrare a spiritualității întregului nostru județ, care anul acesta, la a doua sa ediție, se satornicește în fondul tradițiilor meleagului nostru drag.

Le-am intitulat „Memoria Argeșului” într-un gând de pioasă cinstire a contribuției adusă de oamenii acestui plai, înaintași și urmași, la tezaurul de frumusețe și de bine al poporului.

Desfășurîndu-se într-un program amplu de acțiuni pe tot cuprinsul județului, săptămîna culturii argeșene ține să dovedească o ardere spirituală, o dăruire generoasă a oamenilor noștri, angajați într-un elan creator de continuă transformare, cu sprijin temeinic în tot ce au moștenit de la antemergătorii de cinstită amintire.

Aceste manifestări vrem să însemne bătaie de inimă românească, credință în țarie, dor și împlinire de frumusețe, curcubeu între trecut și viitor, exprimîndu-ne permanent în creație.

Avem cîntea și bucuria ca la ele să fie alături de noi, cu aceeași dăruire, fii ai acestui pămînt argeșean, care știu să-i poarte mîndria și pe alte plaiuri, sub același cer de spiritualitate românească însă, și oaspeții care au avut bunăvoința să ne onoreze cu participarea lor. Le aducem omagiul dragostei și al prețuirii noastre.

Nu e menirea noastră să facem, cu acest prilej, o prezentare a manifestărilor care, de-a lungul a opt zile, se desfășoară în municipiul, în orașele și satele județului nostru. Ele dau însă o expresie a varietății formelor de cultură pe care le slujește talentul și însuflețirea oamenilor Argeșului, care le cultivă din timpuri străbune, cu strădania de a le ridica mereu pe culmile desăvîrșirii. Dar mai ales, ele dovedesc bogăția unei spiritualități naționale, a cărei păstrare ne e scumpă și îndatoritoare.

Dorind ca prin înfățișarea celor mai variate forme de cultură ce ne exprimă să realizăm bogăția de frumusețe de care sîntem capabili, am ținut ca „Memoria Argeșului” să constituie totodată și un prilej de adăpare la izvorul genurilor superioare.

Într-aceasta, alături de artiștii Argeșului, am solicitat și am căpătat binevoitorul răspuns al unor invitați de onoare, ca: Filarmonia de stat „George Enescu”, Opera română, Teatrul de operetă din Capitală, care ne oferă prilejul de bucurie și emoție sărbătorească, onorînd în același timp manifes-

tările culturale pe care le-am organizat. Prezența unor asemenea invitați, care și-au cîștigat lauri și au dus faima artei românești dincolo de hotarele țării, este pentru noi și o dovadă a căldurii și admirației cu care acești artiști de prestigiu au fost întîmpinați întotdeauna de iubitorii frumosului din Argeș.

Omagiînd, prin Săptămîna Culturii Argeșene, memoria veșnic vie a poporului, care a zămislit bogăția de artă de care ne bucurăm, a poporului din întreg spațiul carpatin, a cărui inimă bate la unison în ceas de bucurie sau de durere, ne facem o datorie din a-i închina aceste manifestări, însuflețiti de dorința de a ne arăta cît mai demni de moștenirea noastră de frumusețe.

Constantin DINISCHIOTU
Președintele Comitetului pentru
cultură și artă al județului Argeș

PRIMA SESIUNE DE COMUNICĂRI ȘTIINȚIFICE A MUZEELOR DIN JUDEȚUL ARGEȘ

Sărbătoarea „Memoria Argeșului”, manifestare complexă, a cărei însemnătate depășește cadrul județului Argeș, capătă cu fiecare ediție un înțeles mai profund. În programul de desfășurare a acțiunilor prilejuate de această sărbătoare, se scrie:

„Cinstind strădaniile înaintașilor de pe aceste meleaguri, de la străbunii noștri, pînă la ziditorii de țară, admirînd și prețuind făuritorii cititorii marelui ale progresului vremii noastre, „Memoria Argeșului”, vîguroasă manifestare a întregului județ Argeș, prin a doua sa ediție, se înscrie în cartea tradițiilor spirituale ale județului nostru”.

În acest cadru, prima sesiune de comunicări științifice a muzeelor argeșene, împreună cu deschiderea sau reorganizarea unor unități muzeale, a avut o pondere deosebită. Beneficiînd și de prezența unor personalități de renume ale vieții noastre științifice, sesiunea a avut un înalt nivel, comunicările au ilustrat un vast cîmp de cercetare.

Sesiunea a fost precedată de cuvîntul de deschidere rostit de tov. Constantin Dinischiotu, președintele Comitetului Județean pentru Cultură și Artă. În continuare, lucrările s-au desfășurat în cadrul următoarelor secții: științele naturii, istorie și etnografie.

Cele 14 comunicări prezentate în prima secție menționată au fost susținute atît de cercetători de seamă ai acestui domeniu (prof. dr. doc. M. Ilie, prof. dr. I. Marinescu etc.), cît și de muzeografilor piteșteni.

Materialele prezentate în cadrul secției de istorie au oferit o imagine grăitoare a evoluției vieții